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Департамент	екології	та	природних	ресурсів	Закарпатської	обласної	державної
адміністрації

1.	Назва	документа	державного	планування:

Зміни	до	Регіонального	плану	управління	відходами	Закарпатської	області	до	2034
року,	затвердженого	розпорядженням	голови	обласної	державної	адміністрації	–
начальника	обласної	військової	адміністрації	від	23	червня	2025	№424

2.	Основні	цілі	документа	державного	планування,	його	зв’язок	з	іншими
документами	державного	планування

Зміни	до	Регіонального	плану	управління	відходами	Закарпатської	області	до	2034
року,	затвердженого	розпорядженням	голови	обласної	державної	адміністрації	–
начальника	обласної	військової	адміністрації	від	23	червня	2025	№424	(далі	–	Зміни	до
РПУВ)	є	документом	державного	планування,	який	розробляється	відповідно	до	вимог
Закону	України	«Про	управління	відходами».	Метою	розроблення	проєкту	Змін	до
Регіонального	плану	управління	відходами	Закарпатської	області	до	2034	року	є
забезпечення	покращення	регіонального	стратегічного	планування	в	сфері	управління
відходами,	удосконалення	кластеризації	регіонального	плану	управління	відходами.
Враховуючи	обмеженість	розвитку	регіональних	об’єктів	оброблення	побутових	відходів
у	Іршавській	територіальній	громаді	(Хустський	кластер)	та	Виноградівській
територіальній	громаді	(Берегівський	кластер),	а	також	можливості	розміщення	такого
об’єкту	у	Королівській	територіальній	громаді	(Берегівський	кластер),	виникла
необхідність	коригування	існуючого	кластерного	поділу	для	узгодження	роботи	в	сфері
управління	побутовими	відходами	на	регіональному	та	місцевому	рівнях.	Регіональний
план	–	це	документ	державного	планування,	що	містить	комплекс	взаємопов’язаних
завдань	і	заходів,	узгоджених	за	строками	та	ресурсним	забезпеченням	з	усіма
задіяними	виконавцями,	спрямованих	на	забезпечення	сталого	управління	відходами	в
регіоні	з	урахуванням	принципів	співробітництва	місцевих	органів	виконавчої	влади	та
органів	місцевого	самоврядування,	сформованих	на	підставі	оцінки	поточного	стану
сфери	управління	відходами	та	розроблених	моделей.	Під	кластером	управління
відходами	розуміється	локалізована	територія	суміжних	територіальних	громад,
охоплена	спільною	системою	управління	побутовими	відходами,	що	має
взаємоузгоджену	інфраструктуру	управління	відходами	та	обслуговується	одним
регіональним	полігоном	для	захоронення	побутових	відходів.	Проєкт	Змін	до
регіонального	плану	управління	відходами	буде	розроблятися	з	урахуванням	Вимог	до
розділів	проєкту	регіонального	плану	управління	відходами,	затверджених	наказом



Міністерства	захисту	довкілля	та	природних	ресурсів	від	22.01.2024	№	81,	та
Методичних	рекомендацій	з	розроблення	регіональних	планів	управління	відходами,
затверджених	наказом	Міндовкілля	від	16.04.2024	№	403.	Існуючий	кластерний	поділ
потребує	уточнення	щодо	Берегівського	та	Хустського	кластерів,	і	при	необхідності
Мукачівський	та	Тячівсько-Рахівський	кластери,	і	враховувати	запропоноване	нове
місце	розміщення	об’єкту	оброблення	побутових	відходів	у	Королівській	територіальній
громаді	(Берегівський	кластер).	Зміни	до	Регіонального	плану	управління	відходами
Закарпатської	області	до	2034	року	мають	ґрунтуватись	на	попередніх	визначених	у
цьому	Регіональному	плані	показниках,	економічно	доцільних	та	екологічно
прийнятних	підходах,	методах	і	технологіях	відповідно	до	міжнародних	та	європейських
практик,	що	відповідають	Національному	плану	управління	відходами	до	2033	року,
затвердженого	розпорядженням	Кабінету	Міністрів	України	від	27	грудня	2024	р.	№
1353-р.	Основним	завданням	затвердженого	РПУВ	є	визначення	комплексного
управління	відходами	в	регіоні,	конкретних	суспільних,	освітньо-виховних,
організаційно-технічних,	регуляторних,	технологічних	та	технічних	заходів,
передбачених	Національною	стратегією	управління	відходами	в	Україні	до	2030	року	та
планом	заходів,	передбачених	Національним	планом	управління	відходами	до	2033
року,	відповідальних	виконавців	та	строків	здійснення	заходів,	джерел	та	обсягів
фінансового	забезпечення,	засобів	контролю	за	станом	здійснення	заходів	та
проведення	моніторингу	результатів	реформування	у	сфері	управління	відходами	на
території	Закарпатської	області.	Проєкт	Змін	до	РПУВ	має	тісний	зв’язок	з	іншими
стратегічними	та	програмними	документами	державного	планування	та	розробляється
з	врахуванням	Національної	стратегії	управління	відходами	в	Україні	до	2030	року,
схваленої	розпорядженням	Кабінету	Міністрів	України	від	08.11.2017	№820-р,
Національного	плану	управління	відходами	до	2033	року,	затвердженого
розпорядженням	Кабінету	Міністрів	України	від	27	грудня	2024	року	№1353-р.

3.	Якою	мірою	документ	державного	планування	визначає	умови	для
реалізації	видів	діяльності	або	об’єктів,	щодо	яких	законодавством
передбачено	здійснення	процедури	оцінки	впливу	на	довкілля	(у	тому	числі
щодо	визначення	місцезнаходження,	розміру,	потужності	або	розміщення
ресурсів)

У	Змінах	до	РПУВ	передбачається	виконання	операцій	з	управління	відходами.
Відповідно	до	частин	другої	та	третьої	статті	3	Закону	України	«Про	оцінку	впливу	на
довкілля»,	здійснення	оцінки	впливу	на	довкілля	є	обов’язковим	у	процесі	прийняття
рішень	про	провадження	такої	планованої	діяльності.	Оцінка	впливу	на	довкілля	у
процесі	прийняття	рішень	про	провадження	планованої	діяльності	відповідно	до
заходів	Змін	до	Регіонального	плану	управління	відходами	буде	здійснюватися
відповідно	до	вимог	Закону	України	«Про	оцінку	впливу	на	довкілля».	Під	час
підготовки	Звіту	про	проведення	стратегічної	екологічної	оцінки	будуть	враховані
вимоги	Водного,	Лісового	та	Земельного	кодексів	України	та	законів	України	«Про
охорону	навколишнього	природного	середовища»,	«Про	управління	відходами»,	«Про
охорону	земель»,	«Про	землеустрій»,	«Про	охорону	атмосферного	повітря»,	«Про
природно-заповідний	фонд	України»,	«Про	екологічну	мережу	України»,	«Про
стратегічну	екологічну	оцінку»,	«Про	оцінку	впливу	на	довкілля»	та	інших	актів
законодавства	у	сфері	охорони	навколишнього	природного	середовища.

4.	Інформація	про	ймовірні	наслідки:	а)	для	довкілля,	у	тому	числі	для
здоров’я	населення;	б)	для	територій	з	природоохоронним	статусом;	в)
транскордонні	наслідки	для	довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення

Серед	основних	ймовірних	екологічних	наслідків,	пов’язаних	з	реалізацією	Змін	до
РПУВ,	наступні:	а)	для	довкілля:	1.	Атмосферне	повітря	–	можливе	збільшення	кількості
викидів	забруднюючих	речовин	від	стаціонарних	джерел	та	пересувних	джерел.	Для
покращення	стану	атмосферного	повітря	Змін	до	РПУВ	розглядається	можливість
зменшення	викидів	забруднюючих	речовин	в	атмосферне	повітря	за	рахунок
впровадження	заходів	по	охороні	атмосферного	повітря.	2.	Ґрунти	–	можливе
забруднення,	засмічення	та	порушення	ґрунтів	від	засмічення	як	промисловими	так	і



побутовими	відходами,	відходами	війни	та	руйнувань.	Основними	заходами	Змін	до
РПУВ	щодо	недопущення	та	зниження	ризику	забруднення	ґрунтів	є	очищення
території	від	вибухових	речовин	та	пристроїв,	відходів	руйнації	в	населених	пунктах
області	та	інш.	3.	Управління	відходами	–	можливе	забруднення	і	засмічення	ґрунтів,
забруднення	ґрунтових	вод	та	інше,	в	зв’язку	з	незадовільним	рівнем	збирання,	у	тому
числі	роздільного	збирання	відходів,	з	незадовільною	організацією	своєчасного
перевезення	та	оброблення	відходів.	Основним	напрямком	роботи	у	сфері	управління
відходами	залишається	вирішення	питання	забезпечення	повного	збирання	відходів	та
їх	подальшого	оброблення.	4.	Водні	ресурси	–	Змін	до	РПУВ	не	передбачають
збільшення	обсягів	скидів	забруднених	вод	у	поверхневі	води.	А	навпаки	рекультивація
та	приведення	до	відповідності	існуючих	місць	видалення	відходів,	створення	пунктів
роздільного	збирання	відходів	сприятиме	недопущенню	погіршення	якості	поверхневих
та	підземних	вод.	5.	Безпека	життєдіяльності	та	здоров’я	населення	–	Змін	до	РПУВ	не
передбачається	реалізація	заходів,	що	можуть	призвести	до	негативного	впливу	на
життя	і	здоров’я	населення	та	існуючу	інфраструктуру.	6.	Флора,	фауна	та
біорізноманіття	–	розміщення	діючих	і	запланованих	об’єктів	системи	управління
відходами	Закарпатської	області	здійснюється	з	урахуванням	просторової	структури
ПЗФ;	7.	Надра	–	можливе	порушення	земельного	покриву,	у	зв’язку	з	реалізацією
рішень	у	Змінах	до	РПУВ.	8.	Клімат	–	очікується	загальний	позитивний	вплив	реалізації
Змін	до	РПУВ	на	запобігання	кліматичним	змінам	через	загальне	зменшення	викидів
парникових	газів.	Додатково	будуть	забезпечені	зниження	викидів	парникових	газів
при	реалізації	заходів	з	оброблення	відходів	та	видалення	відходів,	у	тому	числі	з
можливим	використанням	їх	енергетичного	потенціалу.	Реалізація	окремих	заходів
Змін	до	РПУВ	будуть	супроводжуватися	додатковими	викидами	парникових	газів,	але	їх
кількість	буде	невеликою	у	порівнянні	із	сукупними	зменшеннями.	9.	Ландшафт	–
негативні	ендогенні	та	екзогенні	процеси,	явища	природного	та	техногенного
походження	(тектонічні,	сейсмічні,	зсувні,	селеві,	зміни	напруженого	стану	і
властивостей	порід,	деформації	земної	поверхні)	не	передбачаються.	10.	Матеріальні
активи	–	передбачається	впорядкування	та	модернізацію	об’єктів	управління	відходів,
ефективне	управління	територій	комунальної	власності	щодо	організації	пунктів
роздільного	збирання	побутових	відходів,	тощо.	Вплив	оцінюється	як	позитивний.	11.
Об’єкти	культурної	спадщини	–	Негативний	вплив	не	очікується.	б)	для	територій	з
природоохоронним	статусом	–	реалізація	рішень	у	Змінах	до	РПУВ	запланована	за
межами	територій	та	об’єктів	природно-заповідного	фонду	Екологічної	та	Смарагдової
мереж,	їх	охоронних	зон,	земель	природно-заповідного	фонду	України;	в)
транскордонні	наслідки	для	довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення	–	відсутні.

5.	Виправдані	альтернативи,	які	необхідно	розглянути,	у	тому	числі	якщо
документ	державного	планування	не	буде	затверджено

В	процесі	здійснення	СЕО	Змін	до	РПУВ	будуть	розглянуті	наступні	альтернативи:
Альтернатива	1:	«Нульовий	сценарій»	–	тобто	опис,	прогнозування	та	оцінка	ситуації	у
випадку	незатвердження	зазначеного	документа	державного	планування.	Оцінка
вказаних	альтернативних	варіантів	відображатиметься	звіті	про	СЕО.	Альтернатива	2:
«Базовий	сценарій»	–	є	відмова	від	деяких	завдань	у	Змінах	до	РПУВ.	Дана
альтернатива	є	недоцільною,	тому	що	всі	завдання	та	заходи	Регіонального	плану
управління	відходами	спрямовані	на	економічний	та	соціальний	розвиток	громади,	у
тому	числі	на	покращення	навколишнього	природного	середовища,	умов
життєдіяльності	населення	та	стану	його	здоров’я.	Альтернатива	3:	«Оптимістичний
сценарій»	–	цей	сценарій	передбачає	впровадження	рішень	запропонованих	у	Змінах	до
РПУВ.

6.	Дослідження,	які	необхідно	провести,	методи	і	критерії,	що
використовуватимуться	під	час	стратегічної	екологічної	оцінки

Для	розробки	стратегічної	екологічної	оцінки	передбачається:	-	проведення	аналізу
існуючих	матеріалів	щодо	стану	довкілля;	-	проведення	аналізу	існуючих	даних,
моніторингу	стану	довкілля	для	даної	місцевості	за	минулі	роки;	-	статистичний	аналіз
стану	навколишнього	середовища	за	минулі	роки.



7.	Заходи,	які	передбачається	розглянути	для	запобігання,	зменшення	та
пом’якшення	негативних	наслідків	виконання	документа	державного
планування

Під	час	здійснення	стратегічної	екологічної	оцінки	передбачається	розгляд	заходів	із
запобігання,	зменшення	та	пом’якшення	негативних	наслідків	для	довкілля,	що
передбачені	діючим	законодавством	та	нормативно-правовими	актами.
Передбачаються	заходи,	для	здійснення	моніторингу	наслідків	виконання	документа
державного	планування	для	довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення.	Для
запобігання,	зменшення	та	пом’якшення	негативних	наслідків	виконання	документа
державного	планування	передбачаються	наступні	заходи:	-	ресурсозберігаючі	заходи;	-
заходи	щодо	запобігання	забрудненню	складових	довкілля	та	негативного	впливу	на
здоров’я	населення,	захисні	та	охоронні	заходи;	-	заходи	щодо	належного	управління
відходами;	-	заходи	щодо	зниження	рівня	шуму	та	інших	фізичних	впливів	на
навколишнє	середовище;	-	заходи,	що	відповідатимуть	принципам	екологічної	безпеки
та	сталого	розвитку

8.	Пропозиції	щодо	структури	та	змісту	звіту	про	стратегічну	екологічну
оцінку

Стратегічна	екологічна	оцінка	буде	виконана	відповідно	до	Закону	України	«Про
стратегічну	екологічну	оцінку».	Звіт	про	стратегічну	екологічну	оцінку	документу
державного	планування	Зміни	до	Регіонального	плану	управління	відходами
Закарпатської	області	до	2034	року	ку,	буде	складений	в	обсягах,	визначених	вимогами
статті	11	Закону	України	«Про	стратегічну	екологічну	оцінку».

9.	Орган,	до	якого	подаються	зауваження	та	пропозиції	та	строки	їх	подання

Зауваження	і	пропозиції	до	заяви	про	визначення	обсягу	стратегічної	екологічної
оцінки	документу	державного	планування	–	Зміни	до	Регіональний	план	управління
відходами	Закарпатської	області	до	2034	року,	подаються	в	електронному	та
письмовому	вигляді	до	Департаменту	екології	та	природних	ресурсів	Закарпатської
обласної	державної	адміністрації,	за	адресою:	88008,	м.	Ужгород,	пл.	Народна,	4.
Електронна	адреса	central@ecozakarpat.gov.ua,	тел.	(0312)	61-67-01,	з	темою	листа	«До
заяви	про	визначення	обсягу	стратегічної	екологічної	оцінки	змін	до	РПУВ».	Строк
подання	зауважень	та	пропозицій	10	діб	з	наступного	дня	після	оприлюднення	заяви
про	визначення	обсягу	стратегічної	екологічної	оцінки	на	офіційному	веб-сайті
Закарпатської	обласної	військової	адміністрації	на	сторінці	Департаменту	екології	та
природних	ресурсів	Закарпатської	обласної	державної	адміністрації	(відповідно	до
пунктів	4,	5	статті	10	Закону	України	«Про	стратегічну	екологічну	оцінку»).	Пропозиції
та	зауваження,	подані	після	встановленого	терміну,	не	розглядаються

10.	Повідомлення	про	оприлюднення	Заяви	про	визначення	обсягу	СЕО:

електронному	та	письмовому	вигляді	до	Департаменту	екології	та	природних	ресурсів
Закарпатської	обласної	державної	адміністрації,	за	адресою:	88008,	м.	Ужгород,	пл.
Народна,	4.	Електронна	адреса	central@ecozakarpat.gov.ua,	тел.	(0312)	61-67-01,	з
темою	листа	«До	заяви	про	визначення	обсягу	стратегічної	екологічної	оцінки	змін	до
РПУВ»	від	30.06.2026

Замовник/Уповноважена	особа	замовника:

Департамент	екології	та	природних	ресурсів	Закарпатської	обласної	державної
адміністрації/Шпонтак	Юрій	Михайлович


